

安民心 强信心

尚田街道“硬核七条”坚决打赢疫情防控阻击战

本报讯(通讯员 张奕奕)春节以来,一场没有硝烟的战役在尚田街道打响,党员干部和志愿者更是纷纷冲在抗击疫情的第一线。记者了解到,自1月23日全省启动重大公共突发卫生事件一级响应以来,尚田街道高效有力贯彻落实“十个最”要求,全街道上下迅速行动、高效运转,紧锣密鼓地开展新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,不断提升防控措施的精准性、有效性和覆盖面。

建专班,各司其职。街道成立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作专班,各司其职,密切配合,多次召开会议对疫情防控工作再落实再部署。各行政村也召开村两委会议对防控工作明确分工。

堵源头,群防群控。街道联合交警部门在主干道出入口排查外地车辆,各行政村落实专人加强进村道路管控,做好外地车辆、外地人员劝返工作,严控输入性病例发生。

盯重点,稳控有力。对前期排摸出来的疫情重点地区返尚田人员按照“一张登记表、一份告知书、一名医护人员、一日两测体温”的要求,街道班子领导落实重点人员包干责任制,加强随访,加强劝说稳控。各村对疫情重点地区返奉的居家医学观察人员实行“一对一”管理服务,在其门口张贴公告,并发动周边村民严管。

抓“关停”,落实到位。关停辖区内老年活动室、文化礼堂、老年食堂等所有公共活动场所,取消婚丧办酒席、

聚会等人员聚集活动。

查市场,联防联控。突出农贸市场、药店、超市等重点场所的监督检查力度。开展农贸市场督查整治,严厉打击活禽宰杀等违法违规行为。对药店、超市等场所发生的医用口罩、消毒用品等物资囤积、哄抬物价等行为进行严肃查处,增强商户依法经营意识。

清垃圾强消毒,不留死角。街道出动全部环卫作业车,每日清运生活垃圾。组织力量对人群聚集的公共场所实行“地毯式”消毒杀菌,对街道农贸市场、垃圾中转站和6个居民小区的垃圾集中点喷洒消毒水消毒,做到全方位无死角。

广为宣传,做到家喻户晓。各村组织人员挨家挨户发放告知书,教育

引导广大群众尽量少外出、不集聚、戴口罩、讲卫生。共发放5000余份公开信和温馨提示,制作和悬挂260余条横幅。同时广泛运用黑板报、电子显示屏、手机短信、微信公众号等宣传载体,大力普及新型冠状病毒感染的肺炎等呼吸道传染病的防控知识,增强群众防病和主动就医意识。强化舆论引导,密切关注各村网格群,及时处理不实传言及谣言。

“愈是艰难险阻,愈显担当作为。号令既出,动若风发。”街道负责人表示,尚田街道党员干部将始终坚持群众健康至上的原则,“内防扩散,外防输出”,切实做到守土有责,不轻敌、不恐慌、不懈怠,心往一处想,劲往一处使,坚决打赢疫情防控这场攻坚战!

捐资捐物

尚田各界爱心人士助力疫情防控

通讯员 尚媛

春节期间,新型冠状病毒感染的肺炎疫情来势汹汹,牵动着每一个尚田街道居民的心。面对这场突如其来的考验,全街道各界人士纷纷出钱出力,为打赢疫情防控攻坚战贡献力量,涌现出许多令人感动的人和事。

隔离不隔爱 村书记主任来送菜

广渡村一户村民,一家四口在春节前去湖北黄石探亲。在了解到这一情况后,街道和广渡村立即对该户进行健康监测,并实行居家隔离。为让被隔离的村民能吃上新鲜蔬菜,1月28日起,广渡村党支部书记周船龙和村主任周未军两人,每日亲自为隔离户一家送去新鲜蔬菜和大米等。

正月开始,周船龙和周未军均肩负着本村疫情情况排摸和日常防控任务,但他们依然抽出时间坚持每日为隔离户送一趟菜。“隔离不能断了粮食,要全力保障村内居民的生活,让他们放心安心。”周船龙说。

党员带头干 能者多奉献

尚西村党员董维根面对疫情严峻的形势,带头主动上门向群众做好疫情宣传工作。在了解到普通群众防护用品短缺的情况下,他经多方筹措,最终购买到700余个口罩,免费发给需要的群众。尚二村党员胡孟军将自家的防护口罩捐给村干部,为他们的安全多一分保障。

众志成城 暖心故事多

在此次抗击疫情的过程中,后潭村发生了不少暖心事。村民洪志龙得知村中人力、物力不足的情况,主动拿出自家的帐篷,并清夜间在村口值守,保护全村百姓的健康。村民林宁棉主动将自家的50个防护用品捐赠给一线抗击疫情的村干部。“让他们在保卫群众健康安全的同时,也能保障自己的健康。”林宁棉说。

乡贤积极响应 多方争取医护物资

据介绍,在了解到家乡医疗防护物资紧缺的现状后,尚田乡贤们第一时间积极响应,为家乡争取各种医护物资,助力家乡抗击疫情。截至目前,该街道已收到乡贤捐赠的防护用品3000个。此外,乡贤们还在积极筹备护目镜等其他医护设备。

据了解,在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的关键时期,尚田街道的广大代表、政协委员、企业家纷纷主动作为,通过各种渠道多方寻求口罩、防护服、温度计等紧缺物资,为疫情防控贡献力量,发挥智力和资源优势。截至目前,尚田各界人士共计向区慈善总会捐款23万余元,其中宁波市新炜流体科技有限公司捐款10万元,浙江高度环保科技有限公司捐款10万元,尚二村党员胡孟军一家捐款3万元。

节前送温暖 尚田派出所民警慰问困难家庭

本报讯(通讯员 尚媛)春节前夕,为了让辖区困难家庭感受到节日的温暖,尚田派出所组织民警、辅警一起包饺子,并挨个送给这些困难家庭。

当天,在尚田派出所的食堂里,笔者看到民警、辅警围在一起包饺子,有人笑称这已是尚田派出所的传统习惯了,让“警文化”伴随着“家文化”。包饺子并蒸熟后,大家立马带着饺子上路,赶在午饭前把热腾腾的饺子送到辖区的几户困难家庭,助推“百万警进千万家”活动。

在后潭村柳大爷家里,民警为柳大爷和他的妻子送上热腾腾的饺子,聊起了家常。据了解,柳大爷今年94岁,他的妻子今年93岁,两人均行动不便,平时由孩子照顾。民警嘱咐老人有困难要及时提出,尽力让他们的晚年生活无忧。

随后,民警们来到了尚三村胡大爷家里,送上饺子和慰问品。今年60多岁的胡大爷是一名低保户,妻子和儿子均有不同程度的病患,家庭生活较困难。胡大爷告诉笔者,尚田派出所民警每个月都会到他家来看望他。“派出所实在很关心我们,上次也拿了裹好的饺子,尤其在下雨天来看望我们,太辛苦他们了……”

慰问中,这几户困难家庭的情况都让大家心头一酸,派出所领导表示,将与有关部门联系,为他们提供政策范围内允许的援助。副所长蒋磊也告诉笔者,后潭村柳大爷夫妻俩均是90多岁的高龄老人,派出所已连续两年慰问看望他俩,所里正打算向村里提议,希望对他们这样的家庭能提供一些帮扶,让他们能够安度晚年;对于尚三村胡大爷家庭,家中的儿子患有精神疾病,家境也不好,正打算给他们设立一个基金,给他们的监护人提供每个月200元的帮扶。“我们会在能力范围内、政策允许范围内,给予这些家庭更多的帮助。”蒋磊说。

告别胡大爷,民警们又来到尚西村的志愿者董海龙家中慰问,据了解,自2016年9月份开始,董海龙就自愿当起了志愿者,每当上下班高峰期,就在尚田街道尚西村9路公交车站附近,头戴小红帽,身穿志愿者马甲,手拿扩音喇叭,为疏导交通出一份力。

幸福时刻“让位”安全健康 农村家宴中心聚餐全面关停

本报讯(通讯员 张奕奕)春节假期,以往都是农村举办婚礼的高峰期,尚田街道后潭村一户村民就定于农历正月初四办婚事。获知消息后,村党支部书记吕海龙带领村干部及时上门

做工作,向该户村民说明疫情严峻的形势,并建议村民将婚事延期,避免群众聚集可能引发的疫情隐患。该户村民当即表示,在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的特殊时期,对取消聚

餐活动表示理解,并主动取消婚宴。

为防止疫情扩散,连日来,尚田街道干部、各行政村干部纷纷放弃休息,积极参与新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,使疫情防控知识宣传“不

漏一人”,实现全覆盖。目前,街道各行政村均已暂停农村家宴中心聚餐,所有文化礼堂均已关闭并张贴告知书,形成“群防群控、稳防稳控”的态势,全面防控疫情。

村口“设卡”防疫

连日来,尚田街道发动近1500名党员群众志愿者、民兵,在全街道42个行政村、居民区实行24小时设卡检查登记制度,全力防御新型冠状病毒感染的肺炎疫情。

图为尚一村村干部和志愿者在村口设卡,守好出入口。

通讯员 张奕奕



融入主城 全面提升

尚田翻开奉化南部生态型田园城区建设新篇章

本报讯(通讯员 尚媛)去年,尚田街道党工委紧紧围绕“尚山尚水、福田福地”的生态型田园城区建设总目标,牢牢把握“撤镇设街道”历史机遇,以“融入主城,全面提升”为主线,以“四联四跑”服务年活动为抓手,奋力推进“三大计划”和“五大攻坚战”,全面深化作风大整治和奋力推进“三年大变样”,全街道保持了经济平稳较快发展和社会稳定。

突出“转型升级”,产业实力持续增强。街道去年实现财政总收入3.02亿元。全年实现工业销售收入60.3亿元,同比增长10.47%;外贸进出口总额16.3亿元,同比增长8.7%;51家规模以上企业完成总产值33.45亿元;规模以上企业利润5500万元,同比增长88%;固定资产投资完成3.56亿元,同比增长20.2%,工业投资完成2.03亿元。招商引资成效明显。全年引进工业项目26个,其中晟创家居、食宝科技、和创物流、波御钢化、瑞莱泊电子、项源钢球等投资2000万元以上项目6个,总投资额2.3亿元。服务企业水平不断提高,工业技改项目有18个实现竣工验收,完成低效用地报批350亩。老旧工业园区改造全速打响,全年拆除旧厂房2.56万平方米,新建标准厂房4.63万平方米。农业经济加快发展。总投资3738.5万元的富硒草莓产业园、草莓三产融合示范区、茶文旅融合发展示范区3个农业产业强镇项目完成,成功创建产业融合示范区。农创

经济得到大力发展,青创大厦完工,“1+4”的“青农创客平台体系”基本形成,53名青农创客加入尚田+乡创联盟,10个本区和6个区外意向性项目将入驻。全域旅游深入推进。成功举办中国尚田草莓文化节、孙家莓好乡村音乐节等节庆活动。深入建设“王家岭—鸣雁—鹤吞—冷西”观光体验线和“苍霄—印家坑—九龙—南山茶场”龙舞竹海线等乡村旅游精品线,因地制宜发展农家乐和民宿等旅游体验项目,全年接待游客近15万人次。

围绕“项目提速”,重大工程全面保障。葛吞水库工程项目按下“快进键”。仅用半个月就完成线上线下7632.6亩土地征用任务,被征地人员养老保障服务和A、B线迁建公路等政策处理全面完成,均比原计划提前三个月。去年10月4日起全面实施“689”工作制度,自12月1日正式签约以来,1511户移民已有1060户正式签约,完成率达70%,住宅旧房拆除面积超过7.5万平方米。金甬铁路工程建设步入“快车道”。沿线“放样”、花木和土地计量评估及186.96亩红线内农户土地征收、187座坟墓迁移等工作提前完成,鲍村隧道于去年12月31日正式开工建设。

加快“内涵提标”,城乡面貌日新月异。加快完善功能配套。引进第三方专业单位,强化城镇精细化管理,在重点路段、重点区域定人定时管理;一江碧水Ⅱ标段竣工验收并完成摇号分

房,汪家安置小区二期完成立项、规划方案公示,金钟山移民安置小区主体工程加快建设;葛吞水库坝址下游金地寺、溪汪、梅岭下3个村自来水贯通和杨家堰、柴家吞等6个村农村饮用水改造提升项目完工;西岙至山登、尚岭线至下岙村联网公路建成通车。生态环境持续优化。实施污水零直排、垃圾分类、拆厕改厕三大“革命”,镇北路、镇西路污水管网铺设完成;投入108万元,完成新建改建农村公厕19座;垃圾分类村(社)入户指导率达100%,两分桶、四分桶点位投放完毕,厨余垃圾清运工作正式启动。持续推进治水治污、治危拆违工作,关停“四无”企业10家,完成“三改”10.01万平方米、拆违13.56万平方米,分别完成年度指标的143%和123.24%;新发现疑似危房81户,解危26户。农房改造加快推进。全年累计“拆旧”122.68亩,“建新”36.1亩,分别完成全年指标的153.5%和138.8%。

致力“民生提档”,群众福祉不断增进。“乡村振兴”战略深入实施。广渡、龚原、王家岭、溪汪4个村光伏项目实现安装运营;梅岭下、木吉岭、下王3个村共同成立宁波市奉化东江源三盟农业发展有限公司,推动草莓种植运营。27个经济薄弱村组建宁波市尚盛农业发展有限公司,推动集体经济发展。全年21个经营性收入低于10万元的经济薄弱村实现“消薄”。乡村景区化加快推进,印家坑村

成功创建3A级景区村,孙家村、岙头村成功创建2A级景区村庄,鸣雁村入选浙江省美丽乡村特色精品村。积极打造尚田新时代文明实践线,大岙村“平语近人”主题壁画等景观节点完工。社会事业不断进步。尚田小学被评为宁波市风筝非遗基地,尚田中学舞蹈队斩获浙江省第六届龙狮锦标赛竞速舞龙金牌;鸣雁村党建文化主题公园、大岙村法治文化阵地建成使用;鸣雁村文化礼堂入选省五星级农村文化礼堂名单;新中国成立70周年首届礼堂文化节、排舞比赛、庆祝新中国成立70周年文艺晚会等丰富多样的群众文化活动相继举行。平安建设卓有成效。“两融网合”“三治融合”不断深化,创建6个示范性道德庭,化解各类矛盾纠纷120余起;扫黑除恶专项斗争深入推进,一批涉黑涉恶势力得到重拳打击;安全生产大检查工作专项行动全面推进,生产形势总体平稳,事故等四项指标逐年下降;2件区级、2件镇级历史遗留问题得到化解;维稳工作建设有力,全国两会、新中国成立70周年文艺晚会等重大活动期间社会整体平稳有序。

“要抓住新机遇,迎接新挑战。”街道负责人表示,新的一年,尚田街道全体干部将以最饱满的精神,加快推进“两大转型”,大力实施“五大专项行动”,一以贯之深化“五大攻坚战”,全力开启奉化南部生态型田园城区建设新篇章!